



哈铁预计春运发送旅客623万人次

有望创3年来春运客流新高

龙头新闻7日讯(记者栾德谦文/摄)7日,记者从中国铁路哈尔滨局集团有限公司获悉,2023年春运于1月7日正式启动,2月15日结束,为期40天。哈尔滨局集团公司预计发送旅客623万人次,日均15.6万人次,同比2022年增长38.3%,有望创3年来春运客流新高。



关键词:回家路
“我们带着行李回家喽!”

7日上午,记者在哈站二楼候车大厅内看到,这里在以往候车座椅的基础上增设了很多全新的按摩座椅,可以满足不同旅客的需求,让旅客候车更舒适。在站台上,记者看到,客流量已明显增加。记者注意到,旅途中,尤其是小孩子,在人群中蹦蹦跳跳,显得尤为开心。

在候车大厅里,记者看到一位穿戴小熊帽子和围脖年轻旅客拎着很多行李正在回家了。”

哈尔滨客运段哈齐高铁车队长李耀华

车。翟女士告诉记者,她此行回来是要跟爱人完婚:“今天是春运第一天,我这次回来是家里边有喜事。这几年不方便,去哪都要扫码。现在疫情政策变化后,去哪都方便了。”

旅客刘先生几乎没带什么行李,他告诉记者,“现在高铁非常便捷,快递也很方便,很多年货,都提前给家里人邮回去了,或者直接从网上下单邮到家了。”

哈尔滨客运段哈齐高铁车队长李耀华

据了解,2023年铁路春运期间,哈尔滨局集团公司直通方向预计发送旅客160万人次,日均4万人次,同比增长34.8%;管内方向预计发送旅客463万人次,日均11.6万人次,同比增长39.5%。

铁路部门预测,哈尔滨、齐齐哈尔、牡丹江、佳木斯、大庆等地区客流量较大,节前返乡、冰雪游客流叠加,1月18日(腊月二十七)起将迎来客流高峰。

春运期间高峰时段安排开行旅客列车

最高达286对,其中,在日常图定列车开行基础上,增开北京、天津、济南、呼和浩特等方向直通临时旅客列车24对,京哈高铁加开夜间高峰线动车组列车,京哈两地列车最快运行时间缩短至4小时45分。此外,春运期间提高旅客列车票价的优惠力度,对84列管内动车组列车、40列直通动车组列车实行折扣优惠,对临时旅客列车、“返空”方向列车按照节前、节后分时段实行折扣优惠,折扣幅度均在5.5—9.5折间。

记者向旅客列车长询问,“今年春运变化比较大的是儿童票,儿童优惠票不再按照身高,而是按照年龄。

每名成年旅客可以带一名0—6周岁

儿童免费乘车,6—14周岁儿童乘车要购买儿童优惠票。提醒儿童乘车时,一定要带着儿童有效身份证件原件。学生票可以在一学年内任意时间购买累计不超过4次的学生票。此外,旅客改签后的车票日期在春运期间的车票按照正常退票规则。另外,因为铁路原因或不可抗力造成旅客退票时,旅客有联程车票的,一并办理时,免收退票手续费。”

哈尔滨站售票车间副主任韩再英向记者介绍,“今年购票变化比较大的是儿童票,儿童优惠票不再按照身高,而是按照年龄。每名成年旅客可以带一名0—6周岁儿童免费乘车,6—14周岁儿童乘车要购买儿童优惠票。提醒儿童乘车时,一定要带着儿童有效身份证件原件。学生票可以在一学年内任意时间购买累计不超过4次的学生票。此外,旅客改签后的车票日期在春运期间的车票按照正常退票规则。另外,因为铁路原因或不可抗力造成旅客退票时,旅客有联程车票的,一并办理时,免收退票手续费。”

哈尔滨客运段哈齐高铁车队长李耀华

关于违禁品新规,哈站派出所民警郭希全向记者介绍,“今天携带液体跟去年有所不同,香水可以携带100毫升,去年没有规定。另外发胶摩斯等,去年是120毫升,今年各类自喷压力容器,单体容积不超过150毫升,每种限带1件,累计不超过600毫升。今年酒精凝胶洗手液不超过100毫升,可以随身携带,限带一件。”

首日哈尔滨机场预计运送超4万人次 多条热门航线更换宽体客机

龙头新闻7日讯(记者栾德谦)1月7日春运首日,哈尔滨机场计划执行航班379架次,预计运送超4万人次,呈现良好的增长态势。

据了解,随着第39届中国·哈尔滨

国际冰雪节盛大开幕,哈尔滨成为今冬“赏冰雪、娱冰雪”的网红打卡城市,吸引了各大城市游客前来赏冰乐雪,从北京、上海、深圳等城市飞往哈尔滨的航班客座率达到80%。同时,哈尔滨飞



由哈尔滨机场提供

年货大集

市民“嗨”购黑土优品

本报讯(龙头新闻见习记者李雪君 记者孟薇薇文/摄)7日上午,黑龙江省商务厅、省农业农村厅、哈尔滨市政府抢抓春节期间消费旺季和商业消费复苏契机,会同省农投集团、松雷集团共同举办“黑土优品”年货大集暨农企带货迎佳节开幕活动,多措并举扩大和激活消费,恢复居民消费信心。

“给我来箱玉米。”

“芒果糖给我来两斤”……

新年伊始,春节将至。伴随着对新春佳节的期待,年货大集内处处洋溢着新春的气息,现场人声鼎沸,来购物的市民摩肩接踵,市民在琳琅满目的年货市场精心挑选节日商品,呈现一派红红火火的景象。

干果零食、新鲜水果、米面粮油……7日,“黑土优品”年货大集暨农企带货迎佳节



新春走基层

喜庆的画面不断上演,熟悉的人间烟火气和浓厚的年味儿在大集间涌动、蔓延。

7

日

7

年

7

年

7

年

7

年

7

年

7

年

7

年

7

年

7

年

7

年

7

年

7

年

7

年

7

年

7

年

7

年

7

年

7

年

7

年

7

年

7

年

7

年

7

年

7

年

7

年

7

年

7

年

7

年

7

年

7

年

7

年

7

年

7

年

7

年

7

年

7

年

7

年

7

年

7

年

7

年

7

年

7

年

7

年

7

年

7

年

7

年

7

年

7

年

7

年

7

年

7

年

7

年

7

年

7

年

7

年

7

年

7

年

7

年

7

年

7

年

7

年

7

年

7

年

7

年

7